



## A kijevi törvényhozás a kárpátaljai magyarság szellemi felszámolására törekszik

Ukrajna expanzív identitástudat-erősítő és ukránosítási kampányt kezdett, ami a jelenlegi bizonytalan helyzetű országban a hazafiasság érzületére épül. Az ukrán vezetés deklarálta „integrálni szeretné a nemzeti kisebbségeket az ukrán társadalomba”. Ha elveszik az anyanyelvű oktatás, elveszik a magyar nyelvű értelmiség is – nyilatkozta **Bocskor Andrea** kárpátaljai EP-képviselő.

**– Az ukrán Legfelsőbb Tanács 2017. szeptember 5-én fogadta el az új oktatási törvényt, mely példátlan kisebbségellenes intézkedéseket tartalmaz. Hogyan érinti ez a kárpátaljai magyar nyelvű oktatást?**

– Az ukrán Legfelsőbb Tanács által elfogadott oktatási törvény, amelyet Petro Porosenko elnök szeptember 25-én aláírt, a lehető legsúlyosabb következményekkel jár majd a kárpátaljai magyar oktatási rendszer szempontjából, hisz annak alapjait: az anyanyelvű iskolákat és a szabad tannyelv választás lehetőségét szünteti meg. Mint tudjuk, a magyar tannyelvű iskolai oktatás játszotta a legfontosabb szerepet abban, hogy a kárpátaljai magyarság a nehézségek ellenére erős

nemzeti közösségként élte túl a szovjet időszakot. Ez annak volt köszönhető, hogy a Szovjetunióhoz csatolt Kárpátalján már az 1945–1946-os tanévben az egységes szovjet oktatási rendszer keretében csaknem száz elemi és hétéosztályos iskolában indult meg a magyar nyelvű oktatás, több mint 11 ezer tanulóval. 1953-ban pedig elkezdődött a magyar tannyelvű tízosztályos középiskolai oktatás is négy magyarlakta településen, ami évről-évre bővült és 1991-re elérte a 88-at. A függetlenné vált Ukrajna tovább működtette a szovjet időszakból megörökölt oktatási rendszert, s bár nyelvben nem, de szellemiségben elkezdtek ukránosítani azt. A jelenleg működő mintegy száz magyar tannyelvű isko-



lában több mint 16 ezer diák tanul. 2018 szeptemberétől azonban ezeket az anyanyelvű iskolákat elkezdik kétnyelvűvé, majd a középiskolákat teljes mértékben ukrán tannyelvűvé alakítani. Ez az intézkedés tehát felérő a kivándorlással vagy a kárpátaljai magyar közösség asszimilációjához vezethet.

[folytatás a 2. oldalon »](#)



A HÓNAP HÍRE

## Évértékelő beszédet tartott Jean-Claude Juncker

Az Európai Bizottság elnöke 2017. szeptember 13-án tartotta évértékelő beszédét.

[folytatás a 3. oldalon »](#)

A HÓNAP TÉMÁJA

## A kvóta nem működik

Schöpflin György szerint Juncker beszédében először hangzott el, hogy különbséget kell tenni a legális és az illegális bevándorlók között. Részben szembement vele Manfred Weber hozzászólása, miszerint nem szabad mindenkit beengedni, hiszen az európai fiatalok jelentős része munkanélküli.

[folytatás a 4. oldalon »](#)





## A kijevi törvényhozás a kárpátaljai magyarság szellemi felszámolására törekszik

folytatás az 1. oldalról »

### - Mi volt ezzel az intézkedéssel az ukrán vezetés szándéka?

- Felfoghatatlan, hogy egy olyan ország, mely a keleti határán hadban áll, gazdaságilag instabil, számos belső problémával küzd, miért nem a feszültség és békétlenség enyhítését tűzi ki célul, hanem újabb konfliktushelyzetet teremt a nyugati szomszédival. Bár az ukrán vezetés sok helyen azt hangsúlyozza, hogy ezzel a törvénnyel csak az ukrán nyelv státuszát szeretnék növelni Ukrajnában, és elsősorban a jelentős létszámú orosz ajkú közösség ellen irányul, a jelenleg zajló magyarokkal szembeni negatív médiakampány és lejárató hadjáratok azt mutatják, hogy ez nem teljesen van így. Véleményem szerint Ukrajna expanzív identitás-tudat-erősítő és ukránosítási kampányt kezdett, ami a jelenlegi bizonytalan helyzetű országban a hazafiaság érzületére épül. Az ukrán vezetés deklarálta „integrálni szeretné a nemzeti kisebbségeket az ukrán társadalomba”, illetve „egyenlő esélyeket akar teremteni a nemzeti kisebbséghez tartozó polgároknak, hogy megtanulják az ukrán nyelvet és bekerüljenek a felsőoktatásba, illetve a hivatalokba”, de a valós szándék a kisebbségi nyelvű értelmiség felszámolása, az asszimilálás. Egy kisebbségi közösség jövője az értelmiségiek kinevelésétől függ, ha az értelmiség identitás-tudat váltáson esik át, már nem az adott közösséget fogja szolgálni. S mint tudjuk, minden nemzet a maga nyelvén lett tudós. Ha elveszik az anyanyelvű oktatás, elveszik a magyar nyelvű értelmiség is. Európa nemzetállamainak a nemzeti ébredése a 19. században ment végbe, Ukrajna esetében ugyanez a XXI. században gyorsított formában, erőszakosan történt, figyelmen kívül hagyva az ország nemzetiségi összetételét, nemzetközi kötelezettségvállalásait és az európai jogi normákat. 1944-ben a kárpátaljai magyar férfi

lakosságot tizedelték meg, fizikai megsemmisítést szenvedett el a közösség, az új oktatási törvény elfogadásával a kijevi törvényhozás a szellemi felszámolásunkra törekszik.

**- Az Ön kezdeményezésére az Európai Parlament 37 képviselője – magyarok, bolgárok, románok, lengyelek és szlovákok – nyílt levélben fordultak Petro Porosenko ukrán elnökhöz, hogy aggodalmukat fejezzék ki az oktatási törvény miatt. Kaptak választ?**

Az ukrán elnöknek küldött levélre eddig még nem érkezett válasz, viszont miután az elnök szeptember 25-én aláírta a törvényt, okafogyottá vált a válaszra várunk. Sajnos az ukrán politikai kultúrának nem igazán része a párbeszéd. Ugyanis az oktatási törvény előkészítési szakaszában is megkíséreltük EP-képviselőtársaimmal közösen felvenni a kapcsolatot Lilija Hrynevics oktatási miniszterrel, aki egy levélváltás után már válaszra sem méltatta érvelésünket az ukrainai nemzeti kisebbségek nyelvén való oktatás mellett.

**- Mi az esélye annak, hogy az Unió érdemben foglalkozzon az ügygel?**

Román, lengyel, bolgár, szlovák képviselőtársaimmal közösen léptünk fel a törvény 7. cikkelye ellen. Az Európai Parlamentben is nyilvánvalóvá tettük, hogy Ukrajna nemzetközi kötelezettségeivel ellentétes jogi aktusokat kíván elfogadni. Ukrajna, az Európai Unió társult országa, ezért az európai normák és jogszabályok rá is vonatkoznak. Csakhogy egyes erők, az orosz veszélyre hivatkozva és az Ukrajna iránti lojalitás fokmérőjeként a struccpolitikát követik, így eddig sajnos egyik EU-s intézmény sem szólalt meg, sőt a neves jogvédő intézmények és szervezetek sem foglaltak állást. Sajnos az Európában zajló folyamatok sem kedveznek a nemzeti kisebbségvédelemnek. Valószínűleg Ukrajnával kapcsolatban nem akarják észrevenni a valós problémákat,

mindenre jó kifogás a kelet-ukrainai területeken zajló konfliktus.

**- Ön látja lehetőségét annak, hogy az ukrán vezetés módosításokat fogadjon el a törvényhez?**

- Az ukrán politikát sohasem jellemezte következetesség, olykor nagyon kiszámíthatatlanul reagálnak dolgokra. Az ukrán-orosz konfliktus valóban kiélezetté tette a nemzetiségi kérdést, és az ukrán vezetés tovább szítja a társadalmi feszültségeket azzal, hogy a szomszédos, eddig őt támogató országok nemzeti kisebbségeit is maguk ellen hangolják. Az ukrán vezetés sajnos nyíltan kijelentette, hogy nemzetbiztonsági szempontból veszélyforrást lát a kisebbségek között az ellenségeskedés lángját, amit nagyon nehéz lesz bárkinek is lecsillapítani. A jelenlegi politikai vezetés a nemzeti érdekeket előtérbe állító kormányként kíván támogatást szerezni a „hazafias” lelkületű többségi lakosság és az ukrán parlamenti képviselők köréből, „az aki nincs velünk, az ellenünk van” elv alapján. Bármilyen kritika Ukrajnával vagy a reformfolyammal szemben azt a reakciót váltja ki, hogy ellenségnek bélyegeznek, így kerültek a kárpátaljai magyarok is az utóbbi időben egy negatív médiakampány célkeresztjébe. Különböző manipulált dokumentumfilmeket sugároznak a közszolgálati tévék, melyekben rossz színben tüntetik fel a nemzeti kisebbségekhez tartozó ukrán állampolgárokat, oroszbarátsággal, szeparatista törekvésekkel és államellenes tevékenységgel vádolva őket. Én még halványan reménykedem a nemzetközi összefogás erejében, hogy Magyarország és Románia diplomáciai nyomása és az Európa Tanács Velencei Bizottságának a törvényről elkészített véleménye pozitív irányba fordíthatja a hajlandóságot, hogy az ominózus 7. cikkelyt még a jövő tanév kezdete előtt az ukrainai nemzeti kisebbségek szempontjából is elfogadható módon módosítsák.

**„Az ukrán vezetés sajnos nyíltan kijelentette, hogy nemzetbiztonsági szempontból veszélyforrást lát a kisebbségekben, felszították a nemzetiségi közösségek között az ellenségeskedés lángját, amit nagyon nehéz lesz bárkinek is lecsillapítani.”**





folytatás az 1. oldalról »

## Évértékelő beszédet tartott Jean-Claude Juncker

Az Európai Bizottság elnöke 2017. szeptember 13-án tartotta évértékelő beszédét.

Tíz évvel a gazdasági válság kirobbanása után megfordult a szélirány, Európa „vitorlái ismét szél dagasztja”, ezért ki kell használni a mostani lendületet egy erősebb, egységesebb és demokratikusabb unió létrehozására – jelentette ki évértékelő beszédében az Európai Bizottság elnöke.

Az EU gazdasági növekedése az utóbbi időben az Egyesült Államok bővülését is meghaladja – mondta Juncker az Európai Parlament strasbourg-i plenáris ülésén, hozzáfűzve, hogy a munkanélküliség kilenc éve nem volt ilyen alacsony, nyolcmillió új munkahely jött létre.

Rámutatott: közös valutaalapot, valamint gazdasági és pénzügyminiszteri posztot kellene létrehozni a belső piac megerősítése. A hatékonyság jegyében támogatná továbbá az Európai Bizottság és az Európai Tanács elnöki tisztségének összevonását, és arra is felszólított, hogy bizonyos külpolitikai kérdésekben ne egyhangúlag, hanem minősített többséggel hozza meg döntéseit a tagállami kormányokat tömörítő tanács.

A Bizottság új keret felállítását javasolja a külföldi befektetések ellenőrzésére, hogy szük-

ség esetén megvédje a kontinens stratégiai vállalatait a felvásárlástól.

A Bizottság elnöke kijelentette: meg kell teremteni az egyenlőség unióját, amelynek tagjai egyenlők a méretüktől és a földrajzi helyzetüktől függetlenül. Elfogadhatatlan az élelmiszerek eltérő minősége az EU-n belül, nem engedhető meg, hogy egyes vállalatok ugyanolyan márkanév alatt rosszabb minőségű termékeket forgalmazzanak a közép- és kelet-európai piacokon, mint Nyugat-Európában. A nemzeti hatóságokat a megfelelő jogosítványokkal kell ellátni az illegális gyakorlatok megszüntetéséhez – szögezte le.

Javasolta, hogy az egyenlőség jegyében hozzanak létre új felügyeleti hatóságot a kiküldött munkavállalók jogainak garantálására, Romániát és Bulgáriát, majd később Horvátországot pedig vegyék fel a schengeni térségbe.

„Európa a szolidaritás kontinense, és az is marad, amely befogadja az üldözötteket, az illegális bevándorlást azonban meg kell fékezni, szabályozott mederbe kell terelni a migrációt” – hangoztatta Juncker, aki szerint bár az ügy sok konfliktust okozott, mégis sikerült komoly előrehaladást elérni, a külső határok védelme például sokkal hatékonyabb, mint korábban.

Elmondta, hogy a Bizottság hamarosan új javaslatokkal fog előállni a gazdasági bevándorlók visszaküldésének felgyorsítására, továbbá kiemelte, hogy javítani kell a menekültek helyzetét a líbiai táborokban, és nagyobb szolidaritást kell vállalni Afrikával.



## Tovább javul a gázellátás biztonsága a kelet-közép-európai régióban

Az Európai Parlament plenáris ülése vitára bocsátotta és megszavazta a földgázellátás-biztonsági rendelet első olvasatos megállapodását. „Az újonnan elfogadott rendelet tovább erősíti a régiós együttműködést és szolidaritást Kelet-Közép-Európában” – emelte ki hozzászólásában Gyürk András fideszes EP-képviselő.



A 2010-ben kiadott rendelet felülvizsgálata mostanra vált szükségessé az elmúlt évek tapasztalatainak következtében. Az előírások folyamatos javítására a gáz-

kimaradás veszélyének megszüntetése érdekében van szükség, hogy 2006 és 2009 tele után többször ne fordulhasson elő, hogy európai állampolgárok nem tudnak fűteni otthonaikban.

„Az európai földgázellátás biztonságának garantálása egy olyan téma, amivel folyamatosan foglalkoznunk kell” – hangsúlyozta a néppárti magyar delegáció vezetője. Az újabb és újabb tapasztalatok birtokában az ellátásbiztonsági rendelet felülvizsgálata állandó feladat.



## Meg kell erősítenünk közös értékeinket!

A Keresztény Értelmiségiek Szövetsége XI. Országos Kongresszusán Gál Kinga európai parlamenti képviselő többek között az európai családok megerősítéséről, a történelmi múltban gyökerező közös hagyományok és értékek újbóli felfedezéséről, a hit és az egymás iránti felelősség, tisztelet fontosságáról beszélt az Országgyűlés felsőházi termében elhangzott beszédében.



Gál Kinga úgy fogalmazott: „Demográfiai telet élünk”. Megoldásként pedig egyértelműen a családok védelmét, megerősítését tűzte ki feladatul. „Éppen ezért úgy gondolom, hogy vissza kell vezetni Európát ahhoz a szemlélethez, mely szerint a társadalom legalapvetőbb élő sejtje a család” – mondta.

„Feladatunk és felelősségünk, hogy az általunk ismert Európát megőrizzük olyannak, amilyennek mi szeretjük, a hagyományos értékek mentén való kiállást, a szabadságot és a biztonságot pedig tovább adjuk a fiatalabb nemzedékeknek” – zárta gondolatait.



## A kvóta nem működik

Schöpflin György európai parlamenti képviselő Jean-Claude Juncker évértékelő beszéde kapcsán interjút adott a Magyar Hírlapnak.



Schöpflin György szerint Juncker beszédében először hangzott el, hogy különbséget kell tenni a legális és az illegális bevándorlók között. Részben szembement vele Manfred Weber hozzászólása, miszerint nem szabad mindenkit beengedni, hiszen az európai fiatalok jelentős része munkanélküli. Fontos gondolat még, hogy az euró központi eleme az integrációnak, s új intézmény készíti fel az eurózónán kívülieket. Kimondta azt is, hogy nem állhat le a bővítés, ezt hazánk régóta vallja. Érdekes,



hogy alig említette a Brexitet – számomra ez azt mutatja, hogy az európai elit ezt már nem tekinti problémának, csak meg kell szövegezni a kilépést, és vége a történetnek. Nem kaptunk választ arra, hogyan is gondolkodik a tagállamok szerepéről – vélekedik Schöpflin. A kvótákkal kapcsolatban a fideszes

EP-képviselő kifejtette: „Brüsszelben sokan állandó kvótában gondolkodnak, pedig a kvóta eddig sem működött, például Lettországból is nagyrészt elmentek az oda áthelyezett menedékkérők. Erről az Európai Bizottság valahogy nem akar tudomást venni, struccpolitikát folytat”.



## Erdős Norbert bemutatta a méz-jelentését

„Komoly lehetőség a hazai mezőgazdaság számára, hogy a méhészeti ágazat helyzetéről szóló jelentést egy magyar néppárti képviselő készíti el az Európai Parlamentben” – jelentette ki Erdős Norbert fideszes politikus az „Európai méhészeti ágazat előtt álló kilátások és kihívások” című jelentés hivatalos bemutatását követően Brüsszelben.



A képviselő hozzátette, nagy öröm számára, hogy a jelentés bemutatott tervezetét a képviselőtársak és az Európai Bizottság főigazgató-helyettese pozitívan fogadták, és a szöveg már most jelentős támogatással bír.

Erdős Norbert kiemelte: jelentős politikai munka és hosszú lobbitevékenységének köszönhetően az EP végre napirendre tűzte a méhészet és a méhek kérdését, és jelentést készít a méhészeti ágazatról. „Komoly megtiszteltetés, hogy én lehetek ebben a fontos témában a jelentéstevő, ám indokolt is, hiszen egy valódi méz nagyhatalmat, Magyarországot képviselem itt – tette hozzá a képviselő.

A politikus felhívta a figyelmet, hogy a méhészeti ágazat egyrészt az európai mező-

gazdaság szerves része, hiszen több mint 500 ezer uniós polgár számára biztosít fő- vagy mellékjövedelmet.

Az EP Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Bizottságának tagja tervezetében sürgeti az EU és a tagállamok vezetőit, hogy a méhészet és a méhek kérdését tegyék az EU és a tagállamok mezőgazdasági politikájának középpontjába. Szerinte a jövő uniós agrárpolitikájának a jelenleginél magasabb szintre szükséges emelnie a méhészet rangját és finanszírozását.

A jelentés tervezetének értelmében megszűnik a legnagyobb problémát a hamisított méz EU belső piacán történő térnyerése jelenti, amely miatt elsősorban a nagy méztermelő tagállamokban a méz felvásárlási ára 2016-os év végére a felére esett a 2014-es árakhoz képest. Ez reménytelen helyzetbe taszítja az európai méhészeket. „A méz a világon a har-

madik leginkább hamisított termék, ezért ez ellen nem csak az uniós méhészek védelmében, hanem fogyasztóvédelmi, sőt közegészségügyi indokok miatt is harcolnunk kell” – emelte ki Erdős Norbert. A tarthatatlan helyzet megnyugtató rendezése érdekében a fideszes politikus elvárja a tagállamoktól és az Európai Bizottságtól, hogy a jogszabályok betartatására kényszerítsék a tisztességtelen eszközöket használó harmadik országbeli, főleg egyes kínai mézelőállítókat, valamint a hamisított importméz a jó minőségű európai uniós mézrel tudatosan keverő európai uniós csomagolókat és mézkereskedőket. Ennek érdekében számos javaslatot tett a jelentéstervezetben. „A megoldás sárgaköve lenne, ha a megfoghatatlan „EU-s és EU-n kívüli országokból származó méz keveréke” jelölés helyett a címkéken feltüntetnék, hogy a végtermékben felhasznált méz pontosan mely ország(ok)ból származnak, méghozzá olyan sorrendben, ahogyan a végtermékben szereplő méz aránya kinéz” – hangsúlyozta Erdős Norbert.

„Remélem, hogy a jelentésem bemutatásakor tapasztalt széleskörű támogatottság továbbra is töretlen lesz e fontos téma iránt és jó eredményt érek majd el a november elején sorra kerülő parlamenti szakkbizottsági szavazáson” – tekintett előre a békés megyei politikus.





## Szerbia uniós csatlakozása a polgárok érdekét szolgálja!

Szeptember 13-án és 14-én Strasbourgban került sor az EU-Szerbia Stabilizációs és Társulási Parlamenti Vegyes Bizottság hatodik ülésére, melynek munkájában szerbiai és európai parlamenti képviselők vettek részt. A szerb oldalon a Vajdasági Magyar Szövetséget Kovács Elvira képviselte, **Deli Andor** fideszes EP-képviselő szintén részt vett az ülésen.



Deli felszólalásában hangsúlyozta: a csatlakozási tárgyalások fő kedvezményezettjei a polgárok kell, hogy legyenek. „A polgárok szemszögéből nézve

az integrációs folyamat az életkörülmények javulását, új munkalehetőségeket és jogbiztonságot kell, hogy jelentsenek. A polgárok legyenek tehát a csatlakozási tárgyalások elsősorú haszonélvezői és kedvezményezettjei!” – hívta fel a figyelmet a vajdasági EP-képviselő.

Az alapjogokról és azok védelméről folytatott vita során a néppárti politikus kiemelte: „Sok munka elé néz még a belgrádi kormány a kisebbségek jogait és helyzetét illetően. A vajdasági magyarság, de más nemzeti kisebbség szempontjából is az a legfontosabb, hogy egy jogaiban megerősödött közösségként kerüljön ki a csatlakozási folyamatból”.

„Bármennyire is fontos, ne a Bizottság által szabott feltételeknek való megfelelés legyen az elsősorú szempont, hanem az, hogy a polgárok érezzék a javulást a mindennapi életükben” – tette hozzá a néppárti politikus.



## WiFi4EU – ingyenes internet a helyi közösségekben

Az Európai Parlament plenáris ülése elsöprő többséggel elfogadta a WiFi4EU kezdeményezést, melynek támogatásával 2020-ra ingyenesen hozzáférhető WiFi hotspotokat hoznak létre az Unió egész területén a helyi közösségekben (köztereken, parkokban, kórházakban, könyvtárakban és egyéb nyilvános helyeken).



„A WiFi4EU egy rendkívül előremutató kezdeményezés, ugyanis a közterületeken elérhető ingyenes vezeték nélküli internet hozzáférés minden

polgár számára hasznos” – mondta el a szavazás kapcsán **Deutsch Tamás**, a Fidesz EP-képviselője és a Digitális Jólét Programért felelős miniszterelnöki biztos.

A kezdeményezés megvalósítására 120 millió eurót biztosít az Unió, mely a nyilvános WiFi szolgáltatásokhoz szükséges berendezések finanszírozását biztosítja 6-8000 településen. Azok a közigazgatási szervek (helyi önkormányzatok, önkormányzati társulások) tudnak pályázni a programra, melyek ingyenes WiFi hozzáférést szeretnének nyújtani az ilyen szolgáltatással sem állami, sem magáncég által nem lefedett közterületeken. A pályázatokat elektronikus úton kell benyújtani, elbírálásuk beérkezési sorrendben történik, az uniós hozzájárulás összege akár a projekt költségének az egészét is elérheti.

Deutsch Tamás örömeinek adott hangot, hogy az uniós intézmények közötti tárgyalások során sikerült erősíteni a tagállamok közötti földrajzi egyensúlyt a forrásokhoz való hozzáférés tekintetében.

„A WiFi4EU kezdeményezés összhangban van a Digitális Jólét Program céljával, hogy az internet mindenki számára elérhető legyen, ezért támogatom, hogy minél több magyar közigazgatási szerv pályázzon a programra” – hangsúlyozta a néppárti képviselő.



## Akadálymentesítés: megkezdődhetnek az intézményközi tárgyalások



**Történelmi lépés a fogyatékossgal élő emberek számára az európai akadálymentesítési jogszabály elfogadása, amely Magyarország számára is könnyebb hozzáférést nyújt majd számos termékhez és szolgáltatáshoz. „Ez azonban csak az első lépés a teljes akadálymentesítés terén” – mutatott rá Kósa Ádám fideszes EP-képviselő, aki a Foglalkoztatási és Szociális Bizottság tagjaként felelt a jelentésért.**

Kósa Ádám, az EP frakcióközi Fogyatékossgügyi Munkacsoportjának társelnöke a plenáris ülésen rámutatott: „Mindannyian jól tudjuk, milyen szoros kapcsolat van a mobilitás, a fogyatékossg és a társadalmi befogadás között. A kommunikáció, a mozgás és a szolgáltatásokhoz való hozzáférés szabadsága kulcskérdés abban, hogy a fogyatékossgal élő emberek a társadalom teljes értékű tagjaivá válhassanak”.





## Meg kell védeni Európa építészeti hagyományait!

Az Európai Parlament Környezetvédelmi Bizottsága szavazott az épületek energiahatékonyságára vonatkozó uniós irányelvről.

**Hölvényi György** kereszténydemokrata (Fidesz-KDNP) európai parlamenti képviselő módosító indítványának köszönhetően a természetes anyagból készült rönkházak fennmaradását különleges szabályok biztosítják.



Az épületek energiahatékonyságára vonatkozó irányelv-módosítás az Európai Unió ún. Tiszta Energia Csomagjának részeként az épületefelújítások hosszútávú stratégiáját határozza meg. Az energiahatékony és intelligens épületgépészeti megoldások ösztönzésével a szabályozás a meglévő épületek költséghatékony és környezetbarát felújítását kívánja meggyorsítani.

Hölvényi György szerint a hagyományok tiszteletben tartásával, kézi erővel, kizárólag természetes anyagokból készült fa-és vályog-épületek elkészítésénél az energiahatékonyságra vonatkozó uniós követelmények teljesítése elfogadhatatlan mértékben változtatná meg ezen épületek egyediségét. A kézzel hántolt rönkök, szigetelés érdekében történő burkolása értelmetlenné tenné a technológia lényegét, eltakarná a megmunkált felület egyediségét, természetességét.

A néppárti képviselő beadványának köszönhetően ezekre az évente igen alacsony számban épült házakra különleges szabályok vonatkoznának, így azok – az energiahatékonyság általános követelményeinek betartása mellett – a jövőben is gazdagíthatnák Európa építészeti hagyományait.



**EU hírlevél** XIII. évfolyam, 7. szám,

2017. augusztus-szeptember, megjelenik havonta

- **Felelős kiadó:** Európai Parlamenti Magyar Néppárti Delegáció Titkárság
- **Postacím:** Vajna Márton, delegációs titkárság, Parlement Européen – ASP09 E151, 60 Rue Wiertz, B-1047, Bruxelles
- **Telefon:** +32 2 28 37544; • **Fax:** +32 2 28 49871
- **E-mail:** epp-hundeleg@europarl.europa.eu
- **A szerkesztőbizottság elnöke:** Tavasz Petra



## KMAT-ülés és autonómia-konferencia: „A mi dolgainkban mi döntünk”

Szeptember 22-én délelőtt Nagyváradon ülésezett a Kárpát-medencei Magyar Autonómia Tanács (KMAT), az eseményt egy kétnapos autonómia-konferencia követte, amelynek a *Hogyan lesz autonómia? Hol az ördöglakat kulcsa?* címet adták a szervezők.



A rendezvény a Nyugat-Európai Országos Magyar Szervezetek Szövetsége és a Nemzetpolitikai Államtitkárság támogatásával, a Partitipatio Alapítvány és **Tökés László** európai parlamenti képviselő irodája szervezésében zajlott, helyszínül a Partiumi Keresztény Egyetem szolgált.

A KMAT munkaülésén elhangzott bevezető köszöntőjében a tanács alapító elnöke, Tökés László emlékeztetett: 13 évvel ezelőtt éppen itt, az egyetem Bartók-termében alakult meg tíz kisebbségi magyar szervezet részvételével a Kárpát-medencében őshonos magyar közösségek autonómia-tervezéseinek demokratikus eszközökkel való egységes képviselésére hivatott Kárpát-medencei Magyar Autonómia Tanács. Sajnálatos módon az utódállamokban azóta sem sokat javultak az ott élő magyar közösségek önrendelkezési esélyei, és az európai intézmények sem lettek érzékenyebbek ügyeik iránt. Márpedig a hagyományos kisebbségpolitikát ki kell szélesíteni az autonómia-politika irányába. A többségiekkel való párbeszéd és a magyar-magyar összefogás fontosságát hangsúlyozva ugyanakkor hozzátette: az autonómia ügyében csakis akkor lehet előrelépni, hogyha a magyar szervezetek határozottan felvállalják annak képviselését, és hogyha az önrendelkezés lesz politikájuk közös nevezője.

A KMAT két állásfoglalást is kiadott pénteken. A zárónyilatkozat megállapítja: a Kárpát-medencei magyar közösségek gondjainak a többsége az önrendelkezés hiányára vezethető vissza. Kulcsfontosságúnak tartja, hogy az autonómia-tervezéseket minden nemzedék támogassa, első renden is a fiatalok, akiknek át kell venniük a stafétát. A marosvásárhelyi római katolikus gimnázium működésének ellehetetlenítése ellen tiltakozva a KMAT felszólította a román kormányt, hogy az európai normákat tiszteletben tartva biztosítsa a magyar közösség alapvető jogát az anyanyelvi oktatáshoz, az általa is érvényesnek tartott törvényes keretek között.

A Kárpát-medence kisebbségben élő magyar közösségeinek politikai szervezeteit és pártjait tömörítő tanács nyilatkozatban foglalt állást az új ukrain oktatási törvény ellen, és felkérte az ukrán államfőt, hogy ne hirdesse ki a jogszabályt, amely semmibe veszi Ukrajna nemzetközi vállalásait, megfosztva az országban élő nemzeti kisebbségeket az anyanyelven való tanulás lehetőségétől, felgyorsítva ezzel az asszimilációs folyamatokat, ami alapjaiban veszélyezteti azok megmaradását.